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Mit mentsünk? 
kutya, két olasz kutya szivem szerint 

való esez 

et vitt véghez. (Már kivágtam a képeteket, 
fülesek, 

cámban őrzöm.) Történt, hogy a Genova környéki 

gből eltünt egy ötéves kisgyerek. szülei hiába ke- 

két teljes napon át. A következő 
reggelen Bisio 

öldmives a faluhoz közeleső erdőben 
járva, „be- 

tyaugatásra lett figyelmes. És 
az egyik bokor- 

ya jött feléje és nadrágjánál fogva 
gyorsan egy fia 

huzta, aho mély álomba merülten feküdt az 

tt gyermek, egy másik kutyával, 
amely bundájá- 

si ember alá fészeklődött, olyképpen, 
hogy meg- 

öld nyirkos hüvösségétől. A két füles kigondolta, 

édjék meg sulyos megbetegedéstől 
a kisgyere- 

fem mesében történt, hanem hivatalos római 
be- 

ó szerint Genova mellett 

eb megmentett egy apró embert, s ugyanakkor 

mberek Londonban összelállitották a 
világ legtö- 

bnek elnevezett hanglemezgyüjteményét s 
vala- 

knyugat-Angliában páncélpincében rejtették el, 

mi történnék is, ezt megmentsék a következő 

részére. A hatalmas gyüjteményről a 

k század indulatos és körmönfont, bizarr és 

és kicsit reménytelen hangja szól. Mindez érde- 

megmarad. De az idők olyan irányban háladnak, 

em lehet biztosan tudni: mi marad még 
ezenkivül a 

ező korszaknak. Az angol polgár, akit kényel- 

onából már kizavartak a riasztások és üritések, 

en figyelheti ezt a fontoskedó hanglemezgyüj- 

A szónoklatok és dalok megmaradnak, 
rendben 

mi marad még. A jövő korszak angolja ott fog 
áll- 

d a háboru után étel, ruha és fedél nélkül, a meg: 

sokezer lemezzel és akkor, mindenekelőtt. teljes 

désel gramofonálni fog? 

ember minden megmentésére gondol maga 
körül, 

nmagának a gyülölettől, bosszuvágytól megszaba- 

em jut eszébe... 

öt iker a háboruban 
amerikai hadseregfejlesztésnek egyik legeredmé- 

bb eszköze a kanadai ötös ikrek. szülővárosukból, 

nderből különvonaton viszik az öt példány 
hétéves 

nyt mindenüvé, ahol gyüjtés van. Az adományozó
k- 

nyujtják át a valamennyiük kézjegyével ellátott 

üket, melyen ovális fehér gyékénykosárb
an ülnek 

acosan türemlett babaidomokkal és kunkoros 

Aki nagyobb összeget adományoz, megcs
ókolhatja 

utosan balról jobbra haladva, nehogy kihagyja 

et, mert oly egyormák. 

ötös ikrek Amerika néhány főszenzációja közé tar- 

melyek tömegeket vonzanak. Divat a hivatali 

őben vagy nászut alkalmával a gyárfüstös
 Kana- 

áltani jegyet és hetekig tartó utazással, izgatot 

dulni az ötös ikrek felé, akár egy nagy ökölvivó 

A külföldi folyóiratban elképesztő számokat 

a Dionne-ikrek „pénzcsinálásáról. Évente négy
: 

ontot költenek az emberek azért, hogy néhány 

lássák az ikreket. Callander város hét év alatt, az 

etése óta, az idegenforgalom bőségében ujjá- 

egész Ontario állam anyagi egyensulya 
is hely 

csepp leányok, öten és egyformán, közönyösen
 

kötélkorlátok között felvonuló áradozó és vi- 

embersereget; azután hazamennek, tejb
edarát esze 

zben a város és az egész tartomány csendesen é
s 

gazdagodik. Amiért a parlament hiába erőlkö- 

szociális intézmények hasztalan fogtak össze, 

ra elintézte az öt tejfogu. Az ujság k
özli, hogy 

Kanada negyedik legjobban jövedelmező ip
arvál- 

tekinthetők. 

ez a szenvedély, amely többhetes utazásra, luxus- 

1 felérő kiadásokra inditja az emberek ezreit az 

lé? Az egészhez szükséges Amerika hóbortja,
 de 

jéb is. Az ember, akiben természeténél fogva 

a szülői becsvágy, lenyügözötten veszi tudomá 

z van: máról holnapra valaki öt gyermek apja 

gycsapásra héttagu család veszi körül. Ak
i bele- 

it e hökkentő eshetőségbe, elképzelhetően tüstént 

ja az öt ikret, S csikland a talány is, hogy va
- 

éppen lehet megkülönböztetni őket? Mondják, 

ilük a legrosszabb és Cecile a legönál 

ppen azt nem lehet tudni, melyik a Marie é
s 

e. éppen igy Yvonne a legokosabb, Anette a 

Japán bu 

mig magaviseletükből felfedezik egyiket-emásikat. 

Kissé a képtelenség határán tipeg az öt gyermek, a 
kiváncsi turisták ugy indulnak hozzájuk mint egy Mars- 
utazásra, kissé mese az egész. Az emberek, különösen a 
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felnőttek, manapság titokban erősen kivánják a mesét, 
amely igazi bombabiztos terület. Annál furcsább, hogy a 

mese tejfogu tündérei: az öt iker is bombára gyüjt már... 
IZSAK-GYARMATHY LÁASZLÓ 

Egy Kladno melletti helységben titkos 
iedeztek lel - Liditz több lakosa az ellens 

Heydrich Reinhard helyettes cseh-morva biro- 
dalmi védnök meggyilkolásával kapcsolatosan eré- 
lyes vizsgálat folyik s mint a Német Távirati Iroda 
prágai jelentése alapján értesülünk, a vizsgálatok 
eddigi eredményéről kiadott hivatalos közlemény sze- 
rint a Kladno bánya- és iparváros melletti Liditz 
helység la osairól bebizonyosodott, hogy szintén 

támogatták a gyilkos merénylet végrehajtóit. 

Ujabb hivatalos jelentés szerint a község nagy- 
koru férfilakosságát agyonlőtték, a nőket gyüjtő- 
táborba, a gyermekeket pedig nevelőtáborba szálli- 
tották. A község lakóházait a földdel tették egyen- 

Heydrich merény 

A bűnös falu lakóházait a 

as 

: 

I0 nye! 
rádióleadót, legyver- és lőszerlerakatot 
ég szolgálatában aálilt - A bünös község 

nagykora férlilakosságát agyonlő k 

Liditz lakosait kihallgatták s a megejtett házkuta. 
tások során a községben, - melynek 483 lakosa van 
csupán, - államellenes okmányokat, 

titkos fegyyver- és lőszerlerakatokat talál. 
tak és felfedeztek egy titkos rádióleadó álla 

mást is. 
Bebizonyosodott, hogy Liditz több lakosa az ellenség 
szolgálatában áll. 

földdel tették egyenlővé 
sából. 

Prágában tegnap huszonöt szamélyt itéltek ha 
lálra, köztük négy zsidót, Brünnban pedig hat sze- 
mélyt, köztük egy zsidót, mert dicsérték a Heydrich 

lővé, a nevét pedig töröltek a helységek kimutatá- Velleni merényletet. Az itéleteket vágrehajtották. 

elsülyesztettek. 

A közlemény a délafrikai közvéleményben 

séget tulajdonitanak. Az angol és amerikai csapa: 

tornán át történő szállitások tulveszélyesek és igen 

megnehezitik az utálnpótlást számukra. 

várnaszádok lesben állanak 
már Délafrika partjai mentén is 
A Német Távirati Iroda ismerteti a délafrikai tengernagyi hivatal hivatalos közleményét, amely 

szerint japán buvárnaszádok jelentek meg Natal tartomány partvidéke mentén és zárlat alá helyezték 
Durban kikötőt. A japán tengeratattjárók állandó müködésben vannak és három hajót a partok közelében 

nagy nyugtalanságot keltett. A hadvezetőség külön- 
böző rendszabályokat foganatosított. Durban városát teljesen elsötétitették és elsötétitési rendeletet ad- 

tak ki, amelynek érelmében az egész parvidéket hetven kilóméter mélységban nem szabad kivilágitani. 

Fokváros katonai köreiben az afrikai partok mentén folyó japán hadmüveleteknek nagy jelentő- 
tszállitások és a haldianyag szállitása is a Jóreménység 

fok megkerülésével ezen az utvonalon történik Közel kelet felé, mert a Gibraltár szorosom és a Szuez csa- 
nalgy veszteségekkel jártak. A japán buvárhajók 

megjelenése azt jelenti, hogy a japámok ezem utvonal ellen erélyes támadásra készülnek. A japán tengeri 
haderőnek ezen a tengerrészen való megjelenése sulyos csapást jelent az indiai angol csapatokra is, mert 

a szüvelséges csanatok 
A német vezéri főhadiszállásnak csütörtökön dél- 

basztopol erődövezete ellen. Az ellenség ös
szes ellen- 

támadásai eredménytelemek voltak. 

A légierő hathatósan tálmogatta a szálrazföldi 

hadmüveleteket és a szebasztopoli kikötőben elsü- 

lyesztett egy háromezer tonnás kereskedelmi hajót. 

A keleti arcvonal északi szakaszán az ellenség a 

német csapatok nyomásának hatása alatt kénytelen 

volt számos helységet feladni. 

A Wolchow-szakaszon az ellenségnek több nag
y 

erőkkel végrehajtott ellentámadását véresen vissza- 

A partvédő tüzérség hatásosam zavarta
 a kron- 

stadti kikötőben lebonyolódó hajóforgalmat 
Leningrád környékén egy ellensőges buv

árnaszá- 

dot és egy kisárőhajót sulyosan 
megrongáltak. 

bb és Emilie a legzárkózottabb, szüleik azonban 

ndterhes perceken át kénytelenek figyelni őket 

fszakafrikában az angol vonalak déli részén egy
 

nagyon fontos támaszpontot napokig tartó harcok 

potán rohammal elfoglaltak. . 

ben kiadott hivatalos jelentése szerint a znetég 

csapatok folytatták eredményes tálmadálsaikat Sze- 

szuaszünüi eülliezek Blti byalái 
eretményes támadásalhat 

A légierő hathatósan tá: a hadmüvelete- 
ket és légiharcban lelőtt huszonegy ellenséges gépet 

A Földközitenger keleti részén egy ellenséges 
hajókaravánból kilőttek több hajót tizenkétezer 

tonna ürtartalommal és néhány hajót torpedólövéssel 

Malta-sziget repülőtereit éjjel-nappal bombázták. 

Ölasz és német vadászrepülők nyolc ellenséges 
gépet lőttek le. 

Anglia déli részén német bombálzók három ellen- 
séges kereskedelmi hajón sulyos találatokat értek el. 

A német főparancsnokság jelentése szerint teg- 
nap hajnalban német harci repülőgépek támadást in- 
téztek az egyiptomi partvidéken levő angol repülőte- 
rek bombák a légvédelmi ek és 

é ; közvetlen közelében 
néhány ehenséges repülőgépet is elpuszti 
németek felgyujtottak egy kereskedelmi hajót is 

majd veszteség nélkül tértek vissza. 



adi és vidéki 

amánia elraboli ferületelnek felszabadltás ért 
lépett be a háboruba 

lIsztambulból jelenti a Rador: Abidin Daver tö- 
rök képviselő cikket irt az Akszam cimü török lapba 
és megjegyzéseket füzött az Északamerikai Egyesült 
Államok Romániához, Bulgáriához és Magyarország- 
hoz intézett hadüzenetéhez. A török képviselő egye- 
bek között a következőket irta: 
- Azt mondják, hogy az Egyesült Allamok ed. 

dig vártak ezzel a hadüzenettel, mert abban remény- 
kedtek, hogy a szóbanforgó három állam, mely hadi- 
állapotban levőnek tekinti magát az USA-val, tartóz. 

kodni fog attól, hogy ténylegesen részt vegyen a 

Szovjetunió elleni harcban. 
Ne haragudjanak meg érte amerikai bará- 

taink, - folytatja a képviselő, - de meg kell monda- 

nenk, hogy 
ez a számitás nem volt helytálló és nem is 

volt észszerü. 

Valójában véve, ha egy állam a másiknak hadat üzen, 

a hadiállapot fennáll, 

még akkor is, ha a másik állam a maga részéről nem 

üzeni meg a háborut. 

Daver képviselő további fejtegetései során meg. 
állapitja, hogy 

a ománok azért léptek be a háiboruba, hogy 
felszabaditsák a Szovjetunió által erőszakkal 
elrabolt területeket és véglegesen elháritsák 

a bolsevista veszélyt. 

A románok a tengelyhatalmak oldalán harcolnak a 
Szovjet ellen, melyet Románia legnagyobb ellenségé- 
nek tekint, mert 

a román területek mindenkor sokat szenved- 

tek Oroszország nyugati terjeszkedési poli- 
tikája miatt. 

Cikke végén a török képviselő, összefoglaló képet 
adva a helyzetről, hangsulyozza, hogy az Egyesült 
Allamok hadüzenete Romániának, Bulgáriának és 
Magyarországnak nem egyéb, mint 

puszta alakiság, 

mellyel először az oroszoknak, azután az angoloknak 
akartak eleget tenni. 

Mocsonyi Antoniu udvari minisztert 

választották meg a Hánsági Gyáriparosok 
Szövetségénmek elmökévé 

A Bánsági Gyárjparosok Szövetsége most tar- 

evi közgyülését a kereskedelmi és iparkamara gyü- 

léstermében. A közgyülésen megjelent Penescu- 

Kertsch a Romániai Gyáriparosok Országos Szövet- 

ségének elnöke Marta Alexandru dr., volt királyi 
helytartó, Marcu dr. szubprefektus és Tieran Emil 

dr. alpolgármester is. Baltescu Ioan dr. alelnök meg- 

nyitotta a közgyülést és üdvözölte a megjelenteket. 

Bejelentette Gheorghiu volt elnök lemondását, mire 

közgyülés elnöknek egyhangulag Mocsonyi Antonju 

udvari minisztert választotta meg. Baltescu Ioan dr. 

üdvözölte az uj elnököt, aki szivélyesen megköszönte 
a bizalmat. PenescüzKertsch kijelentette, hogy a ro- 

mánjai iparra mindenképpen szükség lesz. Ennek az 
iparnak fejlesztésére kell törekedni ugy hogy ne 
annyira nyersanyagokat, mint inkább feldolgozott 
árut exportálhasson az ország. A közgyülés ezután 
egybangulag elfogadta a beterjesztett évi jelentést, 
valamint a zárszámadást és az uj költségvetést, 
amely utóbbiakat Krayer Elemér terjesztette elő. A 
számvizsgálók jelentését Negrea Victor ny. alezredes 
olvasta fel. 

Az idegenek és zs 
űgyleteinek 

Bucurestiből jelentik: A hivatalos lapban megje- 

lent a románositási államtitkárság rendelete azokról, 

a zsidók és idegenek által végrehajtott kereskedelmi 

műveletekről, amelyekhez az államtitkárság e
lőzetes 

engedélye szükséges. Ezek közé tartozik 

minden olyan ügylet, amely bármilyen ter- 

mészetü javakra, jogokra és érdekekre vo- 

natkozik (ingatlanok, ingóságok, részvények
 

stb.) és amelynél akár az egyik, 
akár pedig a 

másik fél idegen vagy zsidó. 

eki élkül k etnikai származására és állam- 

Telintet nel zes van 
az államtitkárság engedé- 

lyére valahányszor kőolajrészvények vagy e 

monopolt biró társaságok részvényének elidegeni é- 

séről van szó. Más társaságok 
részvényátruházása az 

1941 március 4-i 172. számu 
rendelettörvény intézke- 

dései alá tartozik. 
Idegennek az idegen állampolgár tekintendő. 

Diszpoziciós ügylet alatt a fenti, 1941 március 4i 

rendelettörvény második, harmadik és negyedik sza- 

kaszában felsorolt ügyletek értendők, akár elidegeni- 

tés, akár elnyerés esete forog fenn. Ugyanide sorozza
 

az álamtitkárság rendelete azokat a diszpoziciós ügy 

leteket, amelyekkel idegen alattvalók, zsidók, ille
tve 

Utett társaságok akár a tőkére, akár pedig a társas
á- 

got alkotó személyekre nézve módositást hajtanak 

végre. 

Nem tartozik a diszpoziciós ügyletek közé a ta- 

lálmányok és kihasználási engedélyek elnyerése, egy- 

szerü kölcsönszerződések vagy a jelzáloggal és kézi 

-áloggal biztositott kölcsönökön kivül folyószámla 

ölcsönök kötése, az illető kereskedelmi vagy ipari 
hoz sz osan hozzátartozó vásárlások és eladások, 

művészek egyűttes kiállitása 

idók diszpozíciós 
ellenőrzése 
orvosi vizsgálat nélküli biztositások. 

Nem szükséges engedély a többségben idege- 
nek vagy zsidók kezében levő tőkéjü bankok 
és hitelintézetek által saját nevükben román 

állampolgárokkal, illetve más nevében román 
állampolgárokkal (kivéve a zsidókat) végre- 

hajtott müveletek részvényekkel, cimletek- 
kel és járadékpapirokkal. 

Amennyiben a bankok és hitelintézetek idegen alatt- 
valók és zsidók megbizottjaként járnak el vagy saját 
nevükben ezekkel kötnek ilyen ügyletet, engedélyt 

kell kérni. Engedély kell akkor is, ha a pénzintézetek 
olyan részvényekkel végeznek ügyleteket, amelyek az 
államtitkárság ellenőrzése alá tartoznak. 

A zsidóknak a bankoknál és más pénzintézetek- 
nél levő leiszámláival végzett müveletek, továbbá a 

zsidók vagy többségben zsidó kézben levő jogi sze. 
mélyek birtokában levő letétbe vagy zálogba helye- 

zett államkötvények ; 
minden további alakiság nélkül kiadhatók. 

Ha azonban ezekre az államkötvényekre nézve har- 

madik személyek tekintetében történik intézkedés 
vagy pedig elzálogosítják, szükséges az államtitkár 
ság engedélye. A bankok és hitelintézetek a fenti 

esetekben nem kötelesek kivizsgálni az illető etnikai 

az 1942 május 2-i 351. számu rendelettörvényben em- származását. A tőzsdén való adásvételeknél mindkét fél köte 
les a tőzsdeügynöknek vagy annak a pénzintézetnek, 
amelynek igénybevételével az ügylet végbement, 

irásbeli nyilatkozatot adni az etnikai szárma- 
zásról és állampolgárságról. 

A pénzintézetek csak akkor felelősek, ha bizonyossá- 
guk volt arról, hogy a nyilatkozatot adó fél etnikai 
származása vagy állampolgársága más, mint ami- 
lyent ez a nyilatkozatban feltüntetett. 

z 

s 

önmüködő fegyvert használtak 

azS. 
helyiségében junius 20- 

Szombat, 1942 

Kettős rablógyilkossá 
vádlottja az aradi birósá 

Mástfél év óta eltünt Aradról Lénárt 
ségai leány, majd nemsokára rá Gyuricza A 

asszony. Ismerőseik azt hitték, hogy Magyaror 
utaztak és ezen hitükben megerősitette ők 
Reits Viadimirné, aki elmondotta, hogy ő ma, 
sérte az eltünteket a határig. A dolog azon 
nus volt és a rendőrség meginditotta a nyoi 
Ennek folyamán kiderült, hogy Lénárt Er: 
utoljára Reitsné társaságában látták. Vallató 
ták az asszonyt, aki különben régi ismerőse 
ügyi hatóságoknak. Csakhamar beismerte, ho 
nárt Erzsébetet annak lakásán fejszével fej 
majd harisnyával megfojtotta. Utána kifoszto 
rencsétlen áldozatának lakását. Gyuricza A 
éjjel a Maros partjára csalta és miután kifoszt 
vizbe lökte, amelyben az ötven éves asszon 

lelte. Az aradi büntető tábla tegnap tárgya, 
ügyet és a főügyész halálbüntetés kiszabásá 

amivel szemben a védő felmentés mellett érvelt, 
róság egyelőre nem hozott itéletet, hanem azt mi! 

18 án hirdeti ki. ! 

.. ü 

Ot berces dazdasági földraiz 

Mongolikuo, egy japánbarát ál 
Csungkingkinától északra 

Röviddel azután, hogy Mandzsukuo 
elnöke néhány héttel ezelott hivatalos tokiói 
táson tett hitet Mandzsukuo és Japán szoros po 
érdekközössége mellett, érkezett Teh Wang, 
Mongólia államfője rövid tartózkodásra Hszin: 

be, Mandzsukuo fővárosába. A diplomáciai szó 

nyelvén ez a látogatás azt jelenti, hogy Belső 

gólia is szolidárisnak vallja magát Mandzsuku 

tikai felfogásával. Csunkingkina északi szomsi 

gában Mandzsukuon kivül tehát még egy állam 

gatja Japánt a tartós keletázsiai béke megter 

sére irányuló törekvéseiben. 

Manázsuria és Mongólia baráti kapcsolatai m 

közös nagyomanyokra tekinthetnek vissza. Föli 

szempontból mindketten Kina északi peremál! 

közé tartoznak és hosszu ideig kinai uralom 
ale 

lottak. Szabadságukat a kinai birodalom gyene 

és Japán barátsaga adta vissza nekik. Belső-M 

la, a mongoloklakta Azsia kisebb, de értékese 

sze volt a nagymongol mozgalom felujitója is. 

szomszédja Külső-Mongólia árulása folytán 
m 

huszas évek elején bolsevista fennhatóság 
alá k 

A Szovjet azonban nem elégedett 
meg bitorlé 

és még a legutóbbi években is azt hirdette, 
hog, 

ső-Mongóélia „felszabaditása" is a bolsevizmus 

adata. 
A kinaj fennhatóság alól felszabadult 11 

Mongólia Mandzsukuó nevéhez alkalmazkod
va 

óta a „Mongolikuo" nevet viseli. Területe körü 

megfelel Franciaországénak, lakóinak száma 

haladja az öt mitiiót. Természeti kincsei még fel 

lanok, jelentősége azonban igy is nagy mert 

vonul át a Peking-Urga-Bajkál-tó karai 

Amikor a vidék egyetlen vasutvonalát, a Pek 

Kalgan -Paotau vonalat Japán 1937 őszén egés le 

jedelmében elfoglalta, más mongol fejedelmekk 

Li mongol tábornokkal együtt Teh Wang hie ; 

nyomban feljsmerte, hogy melyik oldalra szólitji ! hagy 

szága nemzeti érdekei. Amit 1935-ben, amikor 1 mely 

! kou néven akart független államot alapitani, ne 

dott megvalósitani, Japán támogatásával most 

Hét évszázados álom után 1937 novemberében 

ténelmi jelentőségü sujyanai nemzetgyülésen 

megalakult a mongol állam. Azóta Teh Wang 

golikuo élén változatlanul Japán oldalán A 

Ujabb merénylet Franciaországban. Fr 

országban ujabb kommunista merénylet történ 
nius é-ról 9-re virradó éjszaka Nantesben két 
retler kerékpáros egyén behatolt egy munkás la 

ba s az illetőt agyonlőtték. A gyilkost eddig m 

sikerült kézrekeriteni. A merénylet áldozatábt 

munkás valamikor a kommunista párt tagja v 

sőbb Doriot nacionalista mozgalmához csati 

A vizsgálat során megállapitották, hgy a mei 



szepezsm avsami 

A spanyol külügyminiszter 
olaszországi látogatása 
Madridból jelenti a Német Távirati Iroda: Serra- 

no Suner spanyol külügyminiszter és hitvese szerdán 

este Olaszországba utazott, ahol Ciano gróf olasz kül. 

táson jelentek meg Antonescu Mihai helyet- 
erelnöknél, - jelenti a Rador Bucuresti. 

lkalommal a helyettes miniszterelnök meleg- 
eszédben üdvözölte az olasz hirlapirás képvi- 

a következőket mondotta: 
Boldog vagyok, hogy körünkben üdvözölhe- 

ssolini és az örök Róma Olaszországa napi 

képviselőit. Kérem Önöket, ismerjék meg 

át. 
junknak vannak jogcimel, de vannak fel- 

aiis. Egyik ilyen feladat: egymás köl- 

nös megismerése. Ez a feladat ma, ami- 

véráldozat révén uj Európa épül, nem- 

k adottság, hanem valóságos kötelesség. 

Mi ismerjük Olaszországot, - folytatta a 

s miniszterelnök, - ismerjük Olaszországot, 

örök Rómában őrzi Traján oszlopát, mely a 

énelmünk. Mi ismerjük a Duce Olaszországát 

z olasz ujságirók nevében Umberto Gugliel- 

a Tribuna főszerkesztője és az olasz
 ujságiró. 

g elnöke, válaszolt a helyettes miniszt
erelnök 

a és a következőket mondotta: 

E látogatás alkalmával, amelynek minden 

ata mélyen lelkünkbe vésődött, szenzáció
 szen- 

tán ért bennünket. Azt méltóztato
tt mondani, 

románok ismerik Olaszországot. Mi is
 

on az uton vagyunk, hogy a legjelentő
sebb 

egnyilatkozásokból megtanuljuk ismerni 

kban láttuk a román fővárost, amelyben a 

hodás lüktet, láttuk, hogy hova értek 
az önök 

Hamvezetője parancsnoksága alatt 

a győzelmes román seregek 

a háboruban és láttuk a bolsevista z
sarnokság 

it a felszabaditott Odesszában. Láttuk munká
- 

román földmüvest és mindenütt 
azt tapasztal- 

történelme is összefüzi. 

és román seregek egymás mellett küzd
enek 

Román-olasz fegyverlesivériség 

és az államvezető-tábornagy harca az uj világ harca a 
bolsevizmus ellen, mely harcban Hitler Adolf nemzeti 

szocializmusa is küzd. Mi 

ismerjük és szeretjük Olaszországot, mert 

multunkat képviseli és benne látjuk jövőnket is. 

Kivánom, hogy Olaszország, a Duce Itáliája 

ismerje és elismerje Romániát. Meggyőződésem, 

hogy elérkezik az óra, amikor mindazt, amit a román 

nép évszázadokon keresztül a szenvedés véráldozatá- 

val megőrzött, megértik s mint örök becsületének jo- 

gát értékelik. 

Meggyőződésem, hogy el fog jönni az az óra, 

amikor a Duce és a fasiszta Olaszország la- 

tin missziója meg fogja érteni, mit képvisel- 

jében. 

Ezért örömmel üdvözlöm önöket, annak az olasz irás- 

nak a képviselőit, mely naponta teljesiti a Duce és 

Olaszország e nagy misszióját. 

örömünkre szolgál, hogy ezalkalommal legmelegebb 

köszönetünket nyilvánithatjuk azért a szép fogadt
a. 

tásért, melyben részesültünk a földmüvelő nép r
észé- 

ről, melyben a mi földmüvelőnk képét láttuk s 

ugyanazt a lelkületet és hitet, mely a mienke
t is át- 

hatja. Biztositjuk nagyméltóságodat, hogy behatóan 

és tárgyilagosan tanulmányozzuk a román kér
dése- 

ket s különöskép egybefüz bennünket a fegyvertes
t- 

vériség és a közös meggyőződés, amely 

a bolsevista barbarizmussal szemben foly- 

tatott együttes harc révén országainknak 

megadja a jogot a holnap Európájának fel- 

épitésében való részvételre. 

AZ OLASZ UJSAGIROK KITÜNTETÉSE 

Ezután Antonescu Mihai helyettes miniszterel-
 

nök hosszasan és szivélyesen elbeszélgetett 
az olasz 

ujságirókkal. Délben az Athenee Palace disztermé- 

ben a helyettes miniszterelnök vendégül látta a
z olasz 

ujságirókat és ezalkalommal meleg szav
ak kiséreté- 

ben átnyujtotta nekik az őfelsége által 
adományozott 

kitüntetéseket. Az olasz ujságirók 
nevében Umberto 

Guglielmotti mondott köszönetet a kitü
ntető figye- 

óiknak el nem muló dicsőséget szereznek. lemért. 

nagyijelentőségü 

melyem mitsenmm v 

ondoni rádió, szokásos hangulatkeltési és
 hir- 

nődszereihez hiven, Hitler német birodal
mi ve- 

ancellár finnországi látogatásával kapcsolat- 

közölte, hagy Mannerheim tábornagy
, finn 

csnok születésnapi ünnepségén való ré
szvétel 

gy volt arra, hogy megbeszélhess
ék a Lenin- 

urmanszk és más városok elleni támadás 

átólértetődő, hogy a brit rádió ily feltevései 

észükben légbőlkapottak, - álllapitja meg
 a 

tler finnországi látogatása 
politikai eseménynek tekinthető 

áltoztat az anmgolszász hirverés 

és a brit rádió idegeskedése 

Telelon 12-32, Előadások 
5, 

ANIA (Arad) 3-kor mtiné 30 lei egységes 

Német Távirati Iroda, - mert hiszen a Führert err
e 

az utjára nem kisérte el a brit hirközvetitő szolgálat 

valamelyik - munkatársa. Mindazomáltal biztos, 

hogy ez a látogatás nagyhorderejü politikai esemény- 

nek tekinthető, - hangsulyozzák Berlánben, 
- mert 

ez volt a német birodalmi vezér és kamcellár első láto- 

gatása az északi országokban. 

A finn nép e látogatás alkalmával megekős
ödött 

ama meggyőződésében, hogy a Führer 
megingutha- 

SERRANO SUNER 
spanyol külügyminiszter 

x 

ügyminiszter és neje vendégeként több napot tölt. 

A spanyol külügyminiszter olaszországi 

látogatása magánjellegü, 
- hangsulyozzák Madridban, - mindazonáltal való 

szinü, hogy Serrano Suner és Ciano gróf 

felhasználja az alkalmat a két baráti nemze- 

tet közelebbről érdeklő nemzeti kérdések 

megtárgyalására is. 

[ í f 

Evzaró a katolikus magyar 
fiugimnáziumban 

A Timisoara-temesvári római katolikus magyar 
fiugimnázium évzáró ünnepségén a himnusz elhang- 

zása után Vajda Ernő igazgató beszámolt azokról a 
nehézségekről, amelyekkel meg kellett küzdenie az is 

kolának, több tanár bevonulása folytán. Sajnálattai 

állapitotta meg, hogy a III. és IV. osztálynak még 

nincsen nyilvánossági joga. Vormittag Imre hittanár 
méltatta Antonescu Ion tábornagy államvezető érde- 

meit. Több tanuló szavalt román, magyar és német 

nyelven. Majd a jutalmak szétosztása következett. Az 

iskolaszék adományából szorgalmukért és jó magavi- 

seletükért könyvjutalmat nyertek: Márki Alpár, Böl- 

dizsár Géza, Bratilla István és May János első osztá- 

lyos, Németh József, Kardos Ferenc, Tölgyi István, 

Oszipiánsz András és Horváth István második osz 

tályos, Márki Zoltán, Rácz Mátyás, Kapusi Antal és 

Higyed István harmadik osztályos, Bányai Dezső és 

Domoszlay Mihály negyedik osztályos tanulók. A ro- 

mán nyelvben tanusitott szorgalmáért pénzjutalmat 

kapott: Márki Alpár és Borsós-Szabó István első osz- 

tályos és Oszipiánsz András második osztályos ta- 

nuló. Végül a „Fiuk, föl a fejjel!" kezdetü hangulatos 
indulót énekelte az ifjuság és ezzel a tanulók bucsut 
mondtak a tanulásnak, hogy vakációban a háborus 
helyzet követelte közmunkában résztvegyenek. 

Hndián nő és egyetem; tanár boldoggáavatása. 
Vatikánvárosból jelentik: A rituskongregáció leg- 
utóbbi ülésén, melyen a pápa elnökölt, határozatilagk 

kimondották a hősies erényekben tündöklő Takat 

wWitha Katalin és Corrado Ferrini boldoggáavatását. 

Takatwitha Katalin 1680-ban halt meg, egy indián 
törzs tagja volt, a szentség hirében halt meg halála 

után sirjánál több csodás gyógyulás történt. Corrado 

Ferrini a moder kor embere: a páviai egyetem nagy- 

tudásu tanára, kiváló pedagógus és szaktudós volt, 

akinek buzgó hitélete kiváló jellemmel párosu H 

tatlan akarata a közös ellenség megsemmisi
tése. 

D5é 
helyárral. FORUM (Arad) 

lála után szintén több csodás gyógyulást tulajdonitot 

tak imádságos közbenjárásának. 

Tel 20-10. Előadások 5, 715 
3 órakor matiné 30 lei egységes he yárra 

Db drámai szinésznője az uj inőknek 

megrázó társadalmi dráma, aő emberi szenve 

nkájának és remén 
er Egy tim, melynél ember sz 

REMiEN! Egy hatalmas dr
ámai cseleleményü filmn 

igitte Horney, Joachim Gottschaik 

Az élet nullámain 
dések és bánatok filmje. Egy 

yének boldog gyümölcse, a boldogságos szerelem... az 
em szárazon nem marad. 

z............
. 

17. sz. hirad 

Ma először! 
VALT DISNEY szines SIL 

A kacagó tarka tavas 
Walt Disney Bsszes Higurái Micky Monse A 3 kismalat, a farkas és 

Az utóbbi évek legnagyobb szenzációja, egy 

mim egya ánt nagyoknak és kicsinyeknek 

Y SYPHONI rajziilmparádéja 

A főszerepekben: 

Donald, a karsa 
17 sz. hiradó 



Thnisonrai szerkesztőség és kiadóhivatal: 

L, Piata Eratianu 3. leleion: 8--10. 

eluios előfizetések, hirdetések és reklamációk Reclama 
Hirdetőirodában, Eminescu-utca 8. Telefon: 17-11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

! ELőFIZETÉESI ARAK: 

helföldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei, negyed- 
e 330.- lei, fél évre 650. - lei, egész évre 1200.- lei. 

szágon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 
fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 

példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 
MHatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 

gyéraknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 
rendes előfizetési dij kétszerese. 

A vevéb mint erpovtcikk 
Dániának a patkányok pusztitása évenkint nyolcvan 

nuillió korona kárt okoz és ezért bizonyos időközökben ha- 
falmas patkányirtóhadjáratokat szokott rendezni, me- 
flyeknek a szakemberek véleménye szerint előbb vagy 
utóbb a kellemetlen rágcsálók végleges kiirtásához kell 

vezetniök. A legujabb számitások szerint azonban ez a 
kár a verebek pusztitásainak hozzászámitásával legalább 
százmillió koronára emelkedik ugy, hogy a takarékos 
dánok most a verebeknek is hadat üzentek. A földmü- 
velésügyi miniszter elrendelte a verébfészkek és veréb- 
tojások pusztitását. Különösen agyafurt dánok ebből a 
hadjáratból most külön hasznot is szeretnének huzni és 
hivatkozva arra a Dániában érdekes módon nagyon el- 
terjedt hiedelemre, mely szerint a bortermelő országok, 
mindenekelőtt az olaszok nagy előszeretettel fogyasztják 
a madárhust, felvetették a verébhus exportálásának gon- 
dolatát. Az ötlet körül az állatvédő egyesületek közbelé- 
Bésével most nagy vita indult meg, a pártok az érvek és 
ellenérvek tömegével harcolnak egymás ellen, az a kérdés 
azonban, hogy a bortermelő országok valóban annyira 
eretik-e a verébhust, érdekes módon még senkinek fejé- 
Ben sera fordult meg. 

-aA bolsevisták által meggyilkolt vagy elhurcolt 
románok gyermekei hadiárvák. Bucurestiből jelen- 
ük: A nemzetmüvelési miniszterium elhatározta, 

hogy a bolsevisták által elhurcolt vagy kivégzett ro- 
mánok gyermekeit egyenlő elbánásban részesitik a 
hadiárvákkal. Az iskolák részére különböző ösztön- 
dijakat adnak és más kedvezményeket és segélyeket 
is nyujtanak. 
-rTisztelgő látogatások Hitlernél Heydrich te- 
metése után. Berlinből jelenti a Rador: Heydrich 
Reinhold a csehemorva védnökség volt helyettes véd- 

nökének temetési szertartása után Hitler vezér és 
kancellár a birodalmi kancellária uj épületében fo- 
eadta Lammers dr. birodalmi miniszter, a birodalmi 

ancellária főnökének, Bormann Heinrichnek, a 
pártiroda főnökének, Himmlernek, az SS-osztagok fő- 
parancsnokának, Deluege rendőrségi tábornoknak, 
Hacha ádr. védnökségi elnöknek és Chvalkovski, a 
vignökséz berlini megbizottjának részvétlátoga- 

sát. 
Ujabb csapatszállitások az Azori szigetekre. 

risszabonból jelenti a Stefani-ügynökség: A portugál 
hadügyi kormányzat ujabb csapatkontingenst kül- 
dött az Azori szigetekre, hogy az ottani helyőrséget 
megerősitse. 
Mezőgazdasági mozgósitás Törökországban. 
Ankarából jelentik: A török kormány az ország me- 
zőgazdasági termelésének növelése érdekében nagy- 
szabásu tervet dolgozott ki. Miután azonban egyelőre 
nem áll rendelkezésre elegendő szakember, munkás- 
kéz és gazdasági gép bevezetik a mezőgazdasági moz- 
gósitást. 

- Nagy robbanás Braziliában. Ric de Janeiroból 
jelentik: Egyik nagy vegyi gyárban, mely a hadsereg 
Fészére szállit. hataimas tüzvész pusztitott és átter- 
jedt a szomszédos háztömbökre is. A gyár teljesen el- 
pusztult és benneégett tizenkilencezer liter szesz és 
nagymennyiségü benzin is. A tüz és robbanás oka 
ismeretlen. 
Rocsevelt elnök fia Londonban. Genfből je- 
lenti a Német Távirat; Iroda: A brit hirközvetítő 
szolgálat közölte, hogy Roosevelt elnök fia megérke. 
zett az angol fővárosba. 
aAzolaszifjuság vezérkana Magyarországon. 
Budapestről jelentik: Az olasz ifjuság vezérkara teg- 
nap a magyar ifjusági vezetők meghivására Ma. 
gyarországra érkezett. A magyar ifjusági vezetők 
Győrig utaztak a vendégek elé, akiket ünnepélyesen 
gadtak. A vasuti vonalat a magyar fővárosig zász 

jokkal diszítették Az olasz diákok egy hétig marad 
nak Magyarországon. 
- Letartóztatott munkalkamarai elnök. Bacau- 

hogy a bacaui munkakamarában szabálytalanságok 
történnek a zsidók munkaszolgálata körül. A vizsgá. 
tat igazolta a feljelentések adatait és ezért letartóz- 
tatták Pamtil I. megvei romanizálási ellenőrt és Ca- 
valeru V. munkakamarai elnököt. 

ból jelenti: Az ügyészséghez feljelentések érkeztek, 

Szombat, 1942 

- Tekintélyi államnvezetés és a binói függetlenz 
ség. A Német Távirati Iroda jelentése szerint Frank 
birodalmi miniszter előadást tartott Berlinben az 
egyetemi ifjuság előtt és kifejtette, hogy meggyőző- 
dése szerint Németország előtt a háboru befejezésé- 
vel soha nem sejtett fejlődési lehetőségek nyilnak. 
Olyan belső rend kialakítására van szükség, mely 
örökre biztositja a birocalom létét. Egyetlen országot 
sem lehet jog nélkül elképzelni és hite szerint össz- 
hangba lehet hozni a tekintélyi államvezetést a birói 
függetlenséggel. 

- A gloucesteri herceg Indiában. Amszterdam- 

ből jelenti a Német Távirati Iroda: A londoni rádió 

UjeDelhiből közölte, hogy a gloucester, herceg In- 
diába érkezett. 

- A szabadban való fürdés áldozata lett Gvinda 
Nicolae suceavai diák, aki néhány barátjával a Sucea- 
va patakba ment fürödni. Gvinda egyszerre eltünt 
szemük elől és nem került többé elő. Holttestét most, 
egy hét után halászták ki a vizből. 

Takarékoskodjunk a kenyérrel! 

- Az indiánok megtámadtaik egy munkás-kana- 
vánt. Madridból jelenti a Német Távirati Iroda: Bo- 
gotából származó hir szerint Kolumbia és. Venezuela 

határán egy karavánban haladó munkáskülönit- 
ményt, mely a kőolajtelepek felé tartott, indiánok tá- 
madtak meg. Az imdiánok nyilai több munkást meg- 
sebesitettek. 

- Elvágta ujszülött gyermeke nyakát Enciu 
Aglaia suceavai háztartási alkalmazott, de véres tet. 

tét csakhamar felfedezték és letartóztatták. 

- A zene az ókorban elsőrangu gyógyitó eszköz 
hirében állott. Teophrastos, a nagy görög filozófus és 
életmüvész, aki maga 1s 102 évet élt meg, jsiász ellen 
a fuvolát ajánlotta frig hangnemben. Caelius Aure- 
lianus arról tudósit, hogy a korabeli orvosok az elme- 
betegek kezelésében nagy előszeretettel alkalmazták 
a dórés frig hangnemben irt zenét és hozzátette, 
hogy a vérbajosok gyógyitására legtöbbször már 
négy hang megfujása s elegendőnek bizonyult. 

- Jósnök eldorádója. A Popular Science 
Monthly" cimü amerikai folyóirat megállapitása sze. 
rint az Egyesült Allamok hiszékeny népe egy év alatt 
több mint 125 millió dollárt költ jósnők és kártyave- 
tők honorálására. EFből Csikágóra egymagában 12, 
sőt Newyorkra 25 millió dollár esik. A jól jövedelme- 
ző iparágnak körülbelül 100,.000 müvelője van. Egy 
newyorki csillagjós egy-egy horoszkópért 25--100 
dollárt is elkér; hav jövedelme meghaladja a 10.000 
dollárt. 

Az indiai asszonyok csak az esketés szertar- 
tások alkalmával hordanak jegygyürüt. Az esküvő 
után jegygyürüjüket ékszerré dolgoztatják fel és 
ilyen alakban viselik. 

-Emeletes ágyak. Az ókorban az előkelő egyip- 
tomiak olyan magas agyakat használtak, hogy csak 
lépcsőfokon tudtak feljutni rájuk. A müremeknek te- 
kintett fejdiszek kjemelésére az ágyakat olyanfajta 
fejtámaszokkal szerelték fel, amilyenek például Jaz 
pánban ma is divatban vannak. ; 
- Uurópa és Amerika egymásrautaltsága. Az 

argentinai külügyminiszter beszédet mondott, amely- 

ben kifejtette, hogy Amerika felfedezése óta először 
fenyeget az a veszedelem, hogy Európa és Amerika 
szolidaritása megszakad. Ez rettenetes tragédia vol- 
na mindkét világrész számára, mert Amerikának nél- 

külözhetetlenül szüksége van Európára és viszont. 

Európa a mi vallásos hitünk központja, Európa kul- 
turánk központja - mondotta - és Európából kap- 

juk mindazon anyagok nagy részét, amelyeket elma- 

radásuk esetén nagyon nehéz volna pótolni. De Euró- 

pának is szüksége van a mi nyersanyagainkra, ame- 

lyek a népes világrész élelmezésére és ruházására 
nélkülözhetetlenül szükségesek. - mondotta beszéde 

további folyamán a miniszter. Eppen ezért lehetetlen, 

hogy a háboru vérzivatara közepette ugy Ameriká. 
ban, mint Európában olyan nemzetek legyenek, ame- 
lyek semlegesek maradnak. Argentina Enrópához 
való kapcsolatait minden körülménvek között fenn 

fogja tartani és semilyen idegen hatalom nem kény- 
szeritheti arra, hogy ezen magatartáson változtasson. 

.e.. . a * 

005. remier maznó, Arat 
morya 

vári kedvezmény, hogv mindenki- 
k módjában legyen tilmjeinket megnézni: 

Pénteken és hétiőn este fél 8 órakor 
csülörtökön, szombaton d. u. 3 órakor 
vasárnap délelőtt fél 12 és d. u. 3-kor ma: 
tiné 30 leies egységes helyárakkal tartunk 
előadásokat. 

Németországban a kozépkorban külön iparág 

A „00-osztag" 
Egy német haditudósitó jelentéséből kid 

a szovjet a hadsereg politikai ellenőrzését 
nek látta még jobban szigoritani. A zászl 
felé minden hadszervezeti egység mellé ugy 
NKDV-különitményeket osztottak be, mel; 
„tisztből", több altisztből és keljő számu 
ből állanak, Az „NKVD" a „belügyi népbi 
nak megfelelő orosz kifejezés röviditése. 
GPU- helyettesitő ellenőrző nitményn 
szakasza a cinikus szellemességgel , 
nak elnevezett végrehajtócsoport. Aki ennel 
tagnak kezébe kerül, annak élete m 
sem ér. 1 

Felvétel a minorita rendbe. A konve 
minorita rend szeretettel felhivja a főgin 
végzett, lelkes és dolgoznikész ifjuság azon 
akik Aradon, Lugoj-Lugoson és Aiud-Nagyi 
szeretnének áldozópapok lenni és máshová j 
zésekkel még nem kisérleteztek, hogy felvé 
soraikat julius hó 1-ig beküldeni sziveskedjene 
Arad, Palatul Minoritilor. A felsőbb teológi 
filozófiai tanulmányokat kedvelő tagjait a ren 
mány római és németországi egyetemeken 
ki. Melléklendő okmányok: keresztlevi 
vosi bizonyitvány, hittanári ajánlósorok, iskol 
zonyitvány és szülői nyilatkozat, melyben a szü 
jelentik, hogy szigoru szerzetbe lépő gyei 
anyagi támogatására nem számitanak sem 
többi gyermekeik, ha vannak, sem rokonaik v 
denceik, sem most. sem a későbbi jövendőkber 

- ötvenhat állam diákjai tanulnak a 
egyetemeken. Berinből jelentik: A német eg 
ken és főiskolákon a mest befejeződött tanévi. 
venhat államból 3464 diák hallgatta az előadá 
Az év folvamán 177 oklevelet állitottak ki küli 
eszére köztük a legnagyobb számban kinai d 
nak. 

- A világ leghosszabb villamosvasutvonak 
linből jelentik: Németország és Olaszország ke 
legközelebbi jövőben megnyilik a világ legh 
villamosvasutvonala. A vonal, amelynek hoss: 
kilométer, Berlinből kiindulva, Münchenen, ! 
és Nápolyon át Reggio di Calabria városájg ter 

- őkori szerencsejátékok. Hosszu évezre 
át nem a kártya, hanem a kockajáték volt a ! 
veltebb szerencsejáték. A kockajáték már a 
gibb romvárosok omladékai között is ott talá 

kockagyártás. 

- Hőhullám és sáskajárás Bulgáriában. 
jelentés szerint Bulgárián hőhullám vonul 
mely különösen az ország északkeleti részéb 
károkat. Megjelentek a sáskák is és olyan tön 
ben szálltak, hogy a Várna tartományban töbl 
át szünetelt a vasuti forgalom is. 

- A rajzszög körülbelül száz éve tünt fel. 
találója és megjelenésének pontos időpontja m 
ledésbe merült. 
- A hüséges kutya. Erdekes történetet me 

Makón a tanyai magyarok a házőrző kutya hüsé 
Az eset az egyik kiöntött tanyán történt. A vi 
az ablekok magasságáig ért, mire a gazda 
tartozói ingóságaikat kimentették. A tutajra fe 
ték az állatokat, az egyik béres pedig az engedi 
kedni nem akaró kutyát vette ölébe. Alig evez 
néhány méterre, a házőrző kutya kiugrott 
öléből és visszauszott az elhagyott tanyához. K 
visszamentek érte, de a kutya mind a kétszer v 
szökött. Amikor néhány nap mulva a tanya tu 
nosa és hozzátartozói ismét kimentek a viz rol 
sának megszemlélésére a tanyát romokba dőlve 
ták, a kutya pedig élettelenül feküdt az egyik 
kiálló tetőroncson. Mint megállapitották, a s 
állat éhenpusztult, de őrhelyét nem hagyta el 

- Egér mint eletmentő. Egy Lyon melletti 
ban Jean Loubet francia állatfestő nemrég izg 
pillanatokat élt át, melyeket aligha fog valami 
elfelejteni. A festő munkaszobájában egy kalit! 
néhány mérges kigyót tartott, melyekre egy na 
lattani munka illusztrálásához vol szüksége. E 
kalommal délutáni szunyókálásából hirtelen ny 
hideg érintésre ébredt fel. Amint szemeit kiny! 
megdöbbenve látta, hogy két elszabadult vipe 
szik rajta. Eszébe jutott, hogy a kigyók ál 
csak akkkor szoktak támadni. ha fenyegetve 
magukat és a legnagyobb erőfeszitéssel nyu 
erőltetett magára. A halálos harapás azo. 
mészetesen minden pillanatban bekövetk 
idegei már majdnem teljesen felmondták a 
tot. amikor a kigyók hirtelen lecsusztak r 
szoba sarkába siettek, ahonnan gyenge nes 
szott. A neszt a festő kedvenc fehér egere 

mely éppen a legvégső pillanatban bujt elő v 

ből. Az egér a veszedeimes hüllők zsákmánya ! 
kigvók elcsalásával azonban megmentette 
életét. 



, 1942 junius 13 D 
elsége I. Mihai király nyári tartózkodásra 
utazott. Bucurestiből jelenti a Rador: A 
udvar marsalli hivatala közli, hogy junius 
én Őfelsége I. Mihai király és Elena anya- 
nyári tartózkodásra Sinaiaba utazott. 

Pacha püspök Aradmegyében. Pacha Agoston 
spüspök holnap, szombaton az aradmegyei 

Nagylak községben osztja ki a bérmálás 
ét. Vasárnap a püspök Rovine-Magyarpécs- 

sz, ahol résztvesz a Jézus szive-ünnepségen. 

házasságjog rendezése Ukrajnában. Berlin- 
tik: Rosenberg Alfréd, a megszállott terüle- 

őbiztosa rendeletet adott ki, amellyel az európai 

ágjogot bevezetik Ukrajnában, hatályon kivül 

a szovjet intézkedéseket. Ezentul a házas- 

tés kötelező módon az anyakönyvvezető előtt 

k, az egyházi esketés feltételes. Házasságot 

tizennyolcadik évét betöltött férfi és tizenhato 

ét betöltött nő köthet. 

Adományok. A Deli Hirlap utján Zakar 
Cilike 

eit adományozott a Fratelia-ujkissodai 
napközi 

nekottb-n javara, Margit mama pedjg 500 leit 

tt a kardostelepi gyermekotthonnak. 

merikai kormányozható léghajók összeüt- 
Buenos Airesből jelentik: ÉEjjeli gyakorlat 

ával összeütközött két amerikai kormányoz- 

éghajó. Mindkét hajó elpusztult és a személy- 

mindössze egy ember menekült meg. 

AZ ANKARAI NÉMET KÖVET A KöÖZTÁR- 

GI ELNÖKNÉEL. Ankarából jelenti a Német 
ti Iroda: Izmet Inonü török köztársasági elnök 

táson fogadta Papen német nagykövetet. A 

táson, melynek nagy jelentőséget tulajdomi- 

jelen volt Saradzsagiu török külügyminisz. 

Butorozott szobák városi illetéke, Timissara- 
vár város rendelete szerint a szállodai szobák 

vendég a meggállapitott dijszabás 10 szazalé- 
zet, városi adó clmén. Minden átutazó vendég 
ánházakban bérbevett butorozott szoba bérleti 

réhez viszonyitott e százalékot tartozik fizetni 
adóként. Akik egy-egy napra adnak kj butoro- 

zobát, tartoznak ezt a városi adóhivatalnak el. 
és végett bejelenteni. Kötelesek továbbá min. 
nap elsején és 1ő én jelenteni milyen napokon 

fizetniök a megfelelő városi adót. 

egészitő parancsnokság felszóljtja mindazokat 

nélyeket, akik az alább felsorolt tárgyakat rek- 

s utján átadták a hatóságoknak, hogy jelent- 

ek a Biroul 4. Rechiziti úgyosztályban a rek- 

si bónok átvétele céljából: 1) Lovak amelyeket 

szeptember hónapban adtak át, lovak, lószerz 

k és társzekerek, amelyeket az utászezrednek 

2) Az elmult év december hónapjában be- 

sek. 3) Irógépek. 4) Az aradi hely- 
geknek átadott kerékpárok. Jez 

délelőtt 11-1 óra között. 

Zsidókat menekitettek Besszarábiából Bucuz 

Bucurestiből jelenti a Rador: Az ügyészség 

tatta és a vacaresti fogházba küldte Stefan 

ereskedőt, akj egy Griver nevü rendőrügynök- 

ütt hamis uton számos besszarábjai zsidót az- 

irüggyel menekitettek Bucurestibe hogy mint 

yes elemeket átadják a hatóságnak." Az 

ől semmi sem volt igaz és amint a fővárosba 

k a zsidókat, azonnal utjukra engedték őket. 

Megbüntetett bucuresti fogyasztóhelyek. Bu 

ől jelenti a Rador: A fővárosi egészségügyi 

gok tovább folytatják a fogyasztóhelyek 

égügyi ellenőrzését. Emnek során a Regal kávé 

15.000 lei, mig a Suchard cukrászdát 20.000 lei 

rsággal sujtották. 

Anyakönyvi hrek. A Timisoara-temesvári 

önyvi hivatalban a következő bejegyzések tör- 

Születtek: Vuia Pavel vasuti munkás fia 

Sarb Ioan szabósegéd fia Zenó Ursu Nicolae 

asesztergályos fia Mircea, Chiroiu Vasile be- 

élyző pénztári tisztviselő fia Pavel, Irán Miklós 

Alpár. Házasságot kötöttek: Perian Miz 

kolai hallgató és Cionca Stela. Meghaltak: 

zsefné Lauth Margit, 74 éves Székely szülez 

er Lujza 71 éves, Zlatnic Franciska 84 éves, 

oanné Poiendan Sofja 28 éves, Stetz András 

ijadva a szobájuk és mennyjért. Egyidejülez 

- Gumikészletek bejelentése. Megirtuk, h 
katonai és polgári ellátási államtitkárság z nádtel 
szerelési államtitkárság javára zárolta a május 28-i 
hivatalos lapban megjelent rendelettörvényben felso- 
rolt gumikészleteket. Ezzel kapcsolatban az aradi 
rendőrség felszólitja az érdekelteket, hogy junius 
17-ig tegyenek bejelentést az öt kilógramot meg- 
haladó mennyiségről az illetékes rendőrkerületen, fa- 
lun a községi előljáróságnál. 

- Templombucsu Aradon. Junius 13-án szom- 

baton, Páduai szent Antal ünnepén tartják az aradi 
minoriták belvárosi plébániatemplomának bucsu- 
napját. A templombucsu alkalmából ünnepj isten- 
tiszteleti sorrend lesz. 

Anyakönyvyi kivonatok dijai. TimisoaraeTe. 
mesvár most kiadott szabályrendelete értelmében a 
házassági bizonylatok dija száz lei. Vadházassagok 
törvényesitésénél és oly házasságoknál, amelyek a 
természetes gyermek törvényesitését célozzák, ezen 
dij feleét kell fizetni. Születési anyakönyvi kivonat djja 
100 lej, skolai célokra szánt kivonat dija 50 tei. A 
halotti anyakönyvi kivonat dija is 100 lei. Ha az 
ilyen kivonatot elhalt férjéről az özvegy kéri, hogy 
nyugijigényét ervényesitse, 50 leit fizet. A vájaási 
itélet bejegyzése 1000 lei. 

- Templombucsu az Erzsébetvárosban. A Ti- 
misoara omesvár erzsépetvárosi római katolikus 
plébániatemplom védőszentjének és felszentelésének 

emlékünepét junjus 14sén, vasárnap tartják. A tem- 
plombucsu napján dlelőtt 9 órakor ünnepi nagymie, 
tartja Unerweger Lothar dr. prelátus:kanonok nagy 

papi segédlettel. Az istentisztelet keretében német 
szentbeszéd lesz. Délelőtt fél 11 órakor szentmise, 
szintén német szentbeszéddel. A magyar hivek szá- 
mára délelőtt féel 12 órakor tartanak ünnepélyes 
szentmisét, mely alkalommal P. Károly mond szent- 
beszédet. Este hét órai kezdettel: ünnepi litánia. - 
Az erzsébetvárosi római katolikus egyházközség a 
templombucsuval kapcsolatosan felkért a következők 
közlésére: Mindazok, akik ez alkalommal sátrak fel- 
állitására, illetve árusi helyre igényt tartanak ebbeli 

kivánságukat e ho 18ig, szombatig, délutánonkint 5 

7 óra között az egyházközségi irodában (Porum- 
bescu-utca 2 szám alatt) bejelenthetik. 

- A Papen elleni merénylet ankarai büntetőtár. 

gyalásán tegnap Pavlov vádlott mondotta el védőbe- 
SJelentkezés a rekvirálási bónolkért. Az aradi szédét és szemtelen hangon támadta az ügyészt ugy, 

hogy az elnök kénytelen volt többször rendreutasi- 
tani. 

- A Timisoaraetemesvári piarista liceum növen. 
dékeinek igyelmébel A helybeli piarista iceum itt- 

hon tartózkodó növendékei folyó hó 15-én, hétfőn dél- 

előtt 9-kor feltétlenül jelenjenek meg az internátusi 

tanteremben (Belváros, Venetia utca ő szám, II. eme- 

let), hogy ott átvegyék a minisztérium által elrendelt 

háborus szolgálat, beosztásukat. Ugyancsak ott kap- 

ják meg tovabbra is minden hétfőn délelőtt 9.kor 
a 

következő hétre szóló munkabeosztásukat is. Akik e 

felszólitásnak nem tesznek eleget és kivonják magu- 

kat a kötelező munkából, elvesztik a kövekező 
iskolaj 

évet. Az igazgatóság. 

A Betegsége miatt öngyilkos lett. Wéber Sebes- 

tyén 42 éves Nitehidorfanjezkyfalvai lakost fel- 

akasztva találták. Megállapitották, hogy 12 év óta 

gyógyithatatlan bajban szenved és emiatti 
elkesere- 

dése kergette a halálba. 

Nemszabad a zsidóknak kerékpárjaikat és 

motorkerékpárjajkat eladni. Jelentettük hogy a Ti 

miscara Temesvar város és a megye területén lakó 

zsidoknak a redőrség forgalmi osztályánál be kell 
je- 

lenteniök kerékpárjaikat és motorkerékpárjaikat. A 

forgalmi rendőreég most figyelmeztet az érdekelte- 

ket, hogy a jelentkezési felhívás megjelenésének 
idő- 

pontjától kezdve tilos kerékpárjaik vagy motorkerék. 

párjaik eladása. Aki a tilalmat megszegi, azt meg- 

büntetik 

- Kézigránát robbant a gyermek kezében. Kele- 

men Sándor tizéves Deva-csángótelepi gyermek a 

Cserna folyócska közelében játszadozva egy kézigrá- 

nátot talált a mezőn. A mit sem sejtő kisfiu addig- 

addig babrált az ismeretlen holmival, mig 
az felrob- 

Dant Kelemen Sanyika kiváncsiságáért életével fize- 

tett. 

aradon hernelyiségyel 

Ma Ma 

Boris Karloff, Lusosi Béla 

Frankensleinlia 
A legiobb amerikai lilm ebben a zsánerben 

fele on 24 45 na lenenő Vukna fomancaeltm: máellci 

Pályázat az Alba-lulia 
a gyulalehérvári római katolikus 

papnevelő intézetbe 
Az Alba fulia-gyulafehérvári róm. kat. Egy. 

házmegye Hatósag pályázatot hirdet a papnevló 
intézetbe való felvételre. 

Felvételt nyerhetnek: 
a) először azok a róm. kat. ifjak, akik a főgim. 

náziuni (liceumi) baccalaureatusi vizsgát eredmény. 
nyel letették, román állampolgárok, épek és egesz 
ségesek, papi hivatással birnak és a felvételi v zsgán 
megfelelnek; 

b) másodszor azok az ifjak, akik a főgimnázium 
VI. vagy VII. osztályát legalább 7-es mediával el 
végezték. 

A papnevelőintézet növendékei a gimnáziumi, 
vagy folskolai előadásokat dijmentesen látogatják, a 
papnevelőintézetben azonban havonkint 500 (ötszaz) 
lei tartásdijat fizetnek mely alól teljes vagyontalan 
ság, mintaszerü magaviselet és jeles tanulmányi elő. 
menetel alapján nyerhető felmentés, - a második 
félévtől kezdve. A gimnázista növendékek a belralás 
dijakat szintén fizetik. 
A teológiai tőiskolába pályázók felvétel vizsgá. 
jának (konkurzus) tárgyai a következök: a) latin 
nyelv: a ütargikus szövegek (Missale, Brevjarium) 
megértése és forditása magyarra; b) ágazatos hittan 
és erkölcstan a középiskolai tankönyv szerint; c) 
szabadon választott vers. vagy próza előadása; d) 
egyház ének. 
A pályázók sajátkezüleg irt kérésüket a főgimn. 
igazgatósága vagy plébánosuk utján terjesszék az 
Egyházmegyei Hatóság elé a következé mellék. 
letekkel: 

1. keresztlevél, 2. bérmálási bizonyitvány, 3. szü- 
letési államj anyakönyvi kivonat, 4. állampolgársági 
bizonyitvány hiteles másolata, 5. községi bizonyit- 
vány. 6. baccalaureatusi bizonyitvány, 7. orvosi bizo- 
nyitvány, 8. vallástanár információja zárt boriték- 
ban 9. a főgimn. igazgatóság és tanári kar mnformá-, 
ciója, szintön zárt boritékban, 10. premilitar kurzus 
végzéséről bizonyitvány. 

Ezen okmányok mind elengedhetetlenül szüksé- 
gesek különösképen nem vehetők fel, akiknek állam- 
polgársági ügye rendezetlen, vagy aki a baccalaurea- 
tusi vizsgán elbukott. 

Pályázati határidő: 1942. juljus 15. 

FPapnevelő intőzeti Igazgatóságg . 

- Németországban beszüntették az étkezőkocsik sik 
közlekedését. Berlinből jelentik: A nzzet e tet 
miniszterium elrendelte, hogy további intézkedésig a 
birodalmi vasutakon szüntessék be az étkezökbreti 

mnasfiu belefulladt az Arankába. Benák k. 
ván 16 éves Sannicolaul. Mare-nagyszentmiklós 
pékinas az Aranka partján füvet szedett. Eközben 
Valahogyan belecsett a vizbe és belefulladt. 

- Kétszázezer leles betörés aradi szabómü- 
helyben. Weisz Mihály aradi ebees feljelentest 
tett a rendőrségen, hogy az éjszaka folyamán isme. 
retlen tettesek behatoltak Dr. Petran-utca 3. szám 
alatti mühelyébe, ahonnan ruhaszöveteket, kész és 
javitás céljából átadott ruhákat vittek magukkal. Az 
okozott kár eléri a kétszázezer leit. 
- Gyilkolt a karóval. Zaharia Mihai Hunedosara: 

hunyadmegyei, Salasiul superior községbelj gazda 
összeveszett szomszédjával, Marica Petruval, akit fel 
pofozott, majd egy karóval ugy fejbevert, hogy a sze- 
rencsétlen ember sérüléseibe belehalt. A gyilkost le. 
tartóztatták. 

Pénteken, junius 12-én Aradon a mozik műsora . 
következő: Aro: Frankenstein fia. Corso: Egy ne 
telen leány. Fórum: A kacagó tarka tavasz. 
Az élet hullámain. 

h evaan 

üÜgyeletes syógyszert 
Pénteken, junius 12.én Aradon a köv 

gyógyszertárak tartanak szogálatot: 
páti (a villamos állomással szemben), Földes 
nescu utca) és Rozsnyai (Avram Iancu-tér). 

Pénteken, junius 12.én Ti ara-Tem r 
a következő győgyszertárak tartanak ügyeletes 
gálatot: Belvárosban az Irgalmasok, Gyárváres 
a Dacilor utcában lévő Dr. Sandovici.Czegka g 
szertár, Erzsébetvárosban a Lahovary-téren 
Cristea gyógyszertár, Józsefvárosban a General D 
galina-téren lévő Csillag gyógyszertár, Mehalába 
Corvin, Fratelia Ujkissodán a Panajoth, 
Szabadfalun az Eremici-gyógyszertár. 
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ééémtezek, állatok, szenzációk 
Nagyszabásua Harry Piel-film 

Ösidők óta állandó harc folyik az ember és a vad 
állat között. Olyan harc ez, amely egyik részről sem 

mutat könyörületet. Az ember meggyőződése, hogy 

a vadállat bosszuja természeti törvényeken alapuló 

ösztönből ered, amelyet vagy le kell törni, vagy az ál- 

latot kell megszeliditeni. Az ember a pusztitó állatból 

segitőt akar nevelni, hogy ott, ahol könnyebbségére 

még be nem állithatta a gépet, az állat ereje révén 

jusson könnyitéshez. A szeliditők ismerik az állatok 

természetrajzát, minden mozdulatból, szempillantás- 

ból megértik az állat szándékát. Es ilyen állatszeliditő 
Harry Piel. Ennek az elsőrendü filmszinésznek a neve 
a köztudatban él és mikor ezt a nevet halljuk, feltét 
lenül kalandra kell gondolni. Ebben az uj filmben, az 
állatszeliditők idegborzongató életét viszi a vászon- 
ra. Nehéz szerep, de ez a pompás szinész bámulato- 

san oldja meg feladatát. Kiváló tehetsége révén be. 
pillantást lehet nyerni ebbe a különös, érdekfeszitő 
életbe. 

Riadó a űnös faluban 
„Szeretnék egyszerü, hamisitatlan falusi leány lenni, akinek minden 

vágya a meleg otthon és a szerető feérj..." 
Hansi Knoteck, a kedves és bájos filmszinésznő, 

egy alkalommal kijelentette az egyik ujságirónak, 

hogy olyan szerepeket szeretne játszani, amelyekben 

KITUNŐÖ SZAKACSNŐ 
szerepét játsza Englisch Lucie a Theo 
Lingen által rendezett „Mi történt az éj- 

szaka" cimü Tobis-filmben. 

egyszerü, hamisitatlan, a civilizáció behatásaitól, 

vagy „félszegségeitől" mentes leányokat alakithatna. 

Elmondotta nagy lelkesedéssel, hogy sehol nem érzi 

magát olyan jól, mint csacsogó vizeken, békés falun 

RÖVID FILMHIREK 
A Nemzetközi Filmkamara nemrég Rómában le- 

zajlott ülésén érdekes adatokat közöltek. Ahogy a je- 

lentésekből kitünt, a következő évben Európa össze- 

sén A75 filmet fog gyártani, ugyhogy bőségesen biz- 

tositva van Európa összes országainak filmellátása. 

Az egyes országok filmszükséglete 110-200 fil
m kö- 

zött ingadozik. Németország egymaga 120 f
ilmet fog 

gyártani. . 

Lázas munka folyik jelenleg a német filmgyá 

rakban, többek között az Ufa egyszerre forgat 
Rómá- 

ban Párisban és Prágában. Berlinben befejeződtek a 

GPU és a Germanin felvételei és mindkettőnek a 
kül- 

ső képeit forgatják. Prágában készül a Diesel cimü 

film melyben Paul Wegener is szerepet kapott
. Ren- 

dezője: Gerhard Lampreeht. 

ARatsel der Urwaldhölle" cimü film eddig va- 
lamennyi világvárosban rendkivüli sikert aratott. Bá- 
tor német filmexpedició tört át Schulz Kampfhenkel 
és Gerd Kahle vezetésével az ősrengetegen, ahol ed- 

8ig még ember soha nem járt. Ez a maga nemében 

nekivül értékes és egyben tanulságos filmalkotás a 
snungel vadállatainak. különös emberfajainak életé 

sszenvedéseiről, valamint békés elzárkózott vi- 
lhagáról fest képet. 

és a természet ölén. Erdők bugása, vizek csobogása 
vagy moraja közepette kiván élni. Szeretne egyszerü 
falusi leányka lenni, akinek minden álma a barátsá. 
gos, meleg otthon és a szerető férji. Hansi Knoteck 
vágya most teljesült. Joe Stöcki, a kitünő rendező és 
szinész ugyanis megadta az alkalmat, hogy a „Bünös 

falu' cimü kedves film-vigjátékban ezen vágyát ked. 
ve szerint valóra váltsa. Vévi - Hansi Knoteck ala- 
kitja - egy kis falusi leány, aki szeret egy fiatalem. 

bert és Vévi meg ez a fiatalember, Toni - játsza Al 
bert Janschek - egymásé akarnak lenni. Azonban 
közbeszól a falu - a „bünös' falu. Kiderül ugyanis, 
hogy Korbinian - Hichleim József - nem valódi aty. 

ja Vévinek, hanem Thomas Stangassinger - játsza 
Joe Stöckel - az apja. És ezek szerint Toni, Stangas- 
singer fia tulajdonképpen fivére a leánynak, akit sze- 
ret! Mekkora vihar tépázza a szegény fiu lelkét, ami. 
kor ez tudomására jut! Azonban Korbinian, a falu 

intrikusa mindezt csak kitalálta és terjesztette azért, 
hogy megnyissa vele Stangassinger pénztárcáját. Vé- 
gül is kitudódik minden intrika. Kitudódik, hogy 
mégis Korbinian a leány atyja és nem áll semmi a 
fiatalok boldogságának az utjában, lecsendesednek a 
kedélyek és a szivekben otthonra lel az igazi boldog- 
ság. De, miként az életben tapasztaljuk, minden tett 
méltó jutalommal jár. Korbinian a Vévi édesanyjával 
akar megházasodni, akit elhagyott. Sok érdekes bo- 

nyodalom után megoldódnak a helyzetek. A filmben 

még Elise Aulinger, Georg Bauer, Albert Janschek 

és Beppo Brehm játszanak kitünő szerepeket. 

Ebben a végtelenül kedves és vidám levegőjü film. 

ben. mindvégig friss és üde cselekmény 
pereg pompás humorral, nagyszerüen felépitett jele- 

netekkel és közvetlenül megrajzolt alakokkal. 

A Terra fmgyár a „Fronttheater" cimü film 

külső felvételeit befejezte, melynek főszerepeit Heli 

Finkenzeller, Rene Deltgen, Willy Rose játszák és 

azonkivül ének- és táncmüvészek szerepelnek benne. 

Utolsó jeleneteit forgatják a „Rembrandt filmnek is, 

melyet Hans Steinhoff rendezett és a jövő év egyik 
eseménye lesz. 

EICHHEIM JóZSEF 
egy kedélyes nagyapa szerepét alakitja 
„Az eladott nagyapa' cimü filmben 

LIL DAGOVER 
a hercegnő szerepét alakitja a „Kleine 

Residenz" cimü pompás filmben. 

Amikor a csillagok ragyognak 
A legkiválóbb, legragyogóbb revüfilm, am 

európai studióban felvettek, az „Amikor a esüla 
ragyognak. . ." cimü nagyszabásu film. Kell is h 
ragyogjanak, hiszen nem kevesebb mint negyve 
zi filmcsillag jelenik meg az idénynek ezen f 
hatatian,. nagy filmjében. Rosita Serrano és La 
lépnek fel elsősorpan mint utolérhetetlen vetél 
sak. És többek közt felragyognak a „nagy csilla 
közül: Willy Forst, Lil Dagover, Anny Ondra 
Tschechowa, Max Schmeling, Gustav Fröhlich, T 
Lingen, Hans Moser. Paul Kemp és Luise Ul 
akinek az „Annelie" cimü filmben adott feledh 

len alakitása minden flmlátogató számára fele 
tetlen élmény marad. 

SIMA OSZKAÁR 
abpénzéhes Haslinger szerepét játsza 
„Az eladott nagyapa' cimü Bavaria 

: filmben. 

Cgy Aangéemez megakas 
egy „válást 

Amikor az asszonyok hallgatna 
cimü film margójára 

nyok hallgatnak cimü ragyogó filmvigjátékban. 

elevenedik benne a női nem azon tulajdonsága, 
nem tud hallgatni. És ha már elhallgat valamit, 
is félreértés és bonyodalom származik. Egy 
asszony a nászutján csaknem áldozatául esik 
henységének. A neki adott éjjeli zene az oka m 
nek. A fiatal nőt magával sodorja egy gyönyi 
varázsa amikor az erkély alatt ének szólal m 

denkire gondol, csak arra nem, hogy férje 
ezt a szerenádot A véletlen játéka folytá. 
hanglemezre kerül és ebből indul ki az 
nyodalom. A nagyszerü vigjátékban Hansi 
adja müvészete legjavát és Johannes Hee 
leg és csábitóhanga holland tenorista. Kitü 
rendezés egésziti ki a kiváló darabo 
és ötlet nagv ülé 

1 dó sikert biztosit ennek a filninek 
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elmult vasárnap Bucurestiben rendezett Bu- 
Vidék válogatott mérkőzés, amely hivatott 

olna a junius 21.i román-szlovák mérkőzésre 
elyes játékosokat kijelölni, eredménytelenséggel 

vasárnap a szövetség ujabb gyakorló mér- 

kiván rendezni. 

Spocéhicek mindenfetőt 
, a berlini olimpiai játékok marathoni futásá- 
őztese a burmai arcvonalon hősi halált halt. 3 

magyar uszók egyre jobban formába lendül. 
A legutóbbi edzéshirek között egy-két nagyszerü 
hényt találhatunk. Galambos 100 m. háton 
5 mp-et, Eleméri 100 m. gyorson 58.4 mp-et, 

m máry 400 m. gyorson 5:10 mp-et uszott. Ezek az 
hagyon jók, kár hogy a Lukács-fürdő 20 méteres 
ncéjében születtek. 

olasz labarugó bajnokságban először történik, 
mai csapat végezzen az első helyen. A Roma, 

asúrnan uiabba auakoló mérkőzés lesz 
u szilovűköok ellen 

A valószinü válogatott csapat ellenfele az FC 
Ploesti együttese lesz. A mérkőzést egyébként a 
Basarabia-Kupa döntőjébe került két vasutascsapat, 
az FC Rapid és a CFR-Turnu Severin találkozással 
együtt tartják. A junius 21-i pozsonyi mérkőzést kü. 
lönben rádión közvetitik. 

mely az utolsóelőtti fordulóban 4:1-re verte a Livor- 
not, ugyanakkor pedig versenytársa a bajnokságban 
a Torino vereséget szenvedett, biztos bajnoka az olasz 
ligának. 

. 

A bécsi Admira törökországi portyájának első 
mérkőzésén Isztambulban tizenötezer néző előtt 3:0 
arányban biztos győzelmet aratott a Galata Serai 
felett. 

A Franco tábornagy által adományozott serlegért 

folyó mérkőzések során az elődöntőben az FC Barce- 

lona 2:1 arányban megverte a Valenciát, mig az At- 

letic Bilbao 6:1 arányban diadalmaskodott az FC 

Valladolid felett. 

„Financial News" az aggodalom hangján emlé- 

meg az angol kivitel katasztrófális összezsugo. 

sáról és annak a véleménynek ad kifejezést, hogy 

el állandó visszaesése Anglia háboru utáni gaz- 

i életére is alig felbecsülhető káros következm
é- 

1 fog járni. Minthogy külföldi kinlevőségeit és 

ratartalékait Anglia elvesztette, behozatalának 

Zésére már csak a kivitel jöhet számításba. A
 

körök számitásai szerint Anglának, ha háboru 

i behozatalát fenn akarja tartani, 
háboru előtti 

elét meg kell kétszereznie vagy pedig bele kell 

Az angolok borulátóan itélik meg 
Anglia gazdasági jövőjét 

nyugodnia az angol életszinvonal példátlan visszaesé- 
sébe. A kivitel ilyen mértékben való emelésére azon- 
ban kevés a remény. A nyersanyag és hajótérhiány 
okozta károk helyrehozására egymagában is több évi 

épitőmunkára lesz szükség, ezalatt pedig az eddigi be- 
hozatali országok is tovább folytathatják önellátási 

törekvéseiket. Ehhez járul még, hogy az Egyesült Al- 

lamok máris féltékeny szemmel őrködik azokon a pia- 

cokon, amelyeket azelőtt Anglia látott el és mint már 

számtalan jel mutatja, a háboru alatt megszerzett po 

zicióiról a bekében simcs szándéka lemondani. (MN) 

HITELSZÖVETKEZETEK EGYENESADÓ 

NTESSÉGE. A pénzügyminisztérium
 a vonatko- 

delkezések magyarágzatául kö
zll, hogy a hitel- 

etkezetek (banci populare
) egyenesadó alóli men- 

égét csak a nemzeti szövetke
zeti intézet ajámlá- 

dja meg. A hitelszövetkeze
tek tulajdonált ké- 

ngatlanok csak akkor adómentesek, ha a szö- 

céliát szotgálják. 

bérleti szerződések illetőkezteté
sémek meg- 

bbitása. A pénzügyminjszterium kö
zli, hogy a 

lérleti szerződések illetékeztetésé
nek határidejét 

30-ig meghosszabbitották. 

járás a közérdekből kisajátitott ingatlan
oknál, 

tulajdonos katonai szolgálatot teljesit.
 A hivata- 

junius 10. számában rendelettörvény jelent 

amely kimondja, hogy amennyibe
n a közérdek- 

fténi kisajátitás a kisajátitási törvény
 69. sza- 

ban felsorolt okokból történik és a felek nem 

tek meg az ellenérték összeg
ében, az ingatlan 

10sa pedig katonai szolgálatot telj
esit a tábla 

heti a kisajátitást és az államo
t birtokba he- 

, ha ez igazolja, hogy az ad
ókönyvekben fel- 

bruttó bevétel tizenötször
ösének összegét le- 

helyezte a letéti pénztárnál. 
A végleges ellen- 

a tulajdonos kérelmére a tábla a katonai 

tból való elbocsáttatás után vé
glegesen meg- 

magyar könyvkereskedelem forg
alma ötmillió 

el emelkedett egy év alatt. Szaké
rtők megálla- 

zerint Magyarországon általáno
s fellendülés 

alható a könyvkiadás és könyvkereskedelem 

konjunkturát nagyrészben az segiti 
elő hogy 

korlátozások miatt csökkentek a 
pénzkölz 

akozási lehetőségek és igy a közönség fi- 

okazottabb mértékben fordul a könyv felé. 

a tó, hogy a könyvkiadványok száma 

öt százalékkal, a forgalomba került köny- 

ldányszáma pedig harmincöt ötven száz
alékkal 

ett ami mintegy ötmillió pengővel emelte
 a 

reskedelm forgalmát. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé- 

telt, a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmu 

devizák (90 százalékos felárral): Svájci frank 43.70 

45.43, svéd korona 44.80-46.57. Kliring devizák: 

Drachma 1.21-1.22, német márka 59-60, török font 

92.92, dinár 2.8398-3.05, szlovák korona (38 száza- 

lékos felárral) 4.68-A.(7, pengő 26.50-27, dán ko- 

rona 30-30, finn márka 2.50-2.50, olasz lira 9.50- 

9.50, francia frank (38 százalékos felárral) 3.15- 

3.27, horvát kuna 2.95-3. 
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Hatácidő naptá 
JUNIUS 15: 

Vadászati és hegyi vizekben való halászatra jo- 

gositó engedélyek érvénye lejár. 

Cipőgyárak, üzletek és mühelyek eddig a napiz 

kötelesek eljuttatni jelentésüket az előző két heti 

készletről a nemzetgazdasági miniszterium osztályá- 

hoz. 
JUNIUS 17: 

öt kilógramot meghaladó használt gumi, termé- 

szetes nyersgumi és mesterséges nyersgumi mennyi- 

segek bejelentése városokban az illetékes rendőrke- 

rületnél, falvakon a községházán. 

JUNIUS 20: 

A gyantát nyersanyagnak használó ipari válla- 

latok bejelentése a nemzetgazdsági miniszteri 1n 

nyersnyagosztályánal (Ministerul Economiei Na- 

-64 fel. 

tienale Directia Materie Prime) az 1942. junius 1. és 
december 31, közötti időszakra szükséges mennyi- 

segről. 
JUNIUS 30: 

Vasutasok és vasvti nyugdijasok 1942-48 évi 
kedvezményes tüzifabárcáinak érvénye lejár. 

Huszezer lei prémiumot minden tiztonnás vasuti 
kocsi buza és tizenötezer leit minden tiztonnás vasuti 
kocsi árpa és sörárpa után kap, akj eddig a napig el 
adásra felajánlja készletét az államnak. 

A vállalatok személyzeti kimutatásának végső 
benyujtás határideje a nemzetgazdasági miniszte- 
rium szakmai megszervezésének igazgatóságánál. 

vVállalatok személyzeti kimutatásának végső be. 

nyujtási határideje a nemzetgazdasági minisztérium 

szakmai megszervezésenek igazgatóságánál (Minis- 

terul Economiei Nationale Directiunea Organizarii 

Profesionale.) ! 

Lakbérleti ezerződések birságmentes illetékez- 
tetése. 

PENTEK, JUNIUS 12 

Eucuresti: 6.55 Hirek, katonazenekar. 11.30 Ka. 
tonai rádióposta. 12.30 Hanglemezek. 12.30 Román- 
német katonaóra. 18.50 Németnyelvü hirek. 14 Hirek. 
1420 Szórakoztató hanglemezek. 14.30 Sebesültek 
órája. 17.50 Németnyelvü hirek. 18 Müvészeti és tu- 
dományos krónika. 18.20 Zenekari hangverseny. 19.15 
Havaji zenekar hangversenyez. 20 Hirek. 20.10 
Könnyü zene hanglemezről. 20.40 Előadás. 21 Bellini 
Norma cimü dalmüvének közvetitése. A szünetben 
(22.20 22.40) hirek, sport. 28.40 Könnyü zene hang- 
lemezről. 

Budapest I: 6.40 Ebresztő, torna. 7.00 Hirek, hang- 
lemezek. 11.10 Hirek. 10.15 Katonazene. 11.10 Nem- 
zetközi vizjelzőszolgálat. 11.20 Kamarazene. 11.40 
Előadás. 12.10 Rádiózenekar, közben 12.40 Hirek. 
13.20 Időjárás, vizállásjelentés. 13.30 Bajtársi szol- 
gálat. 14.00 Hanglemezek, 14.15 Ének. 14.30 Hirek. 
14.45 Müsorismertetés. 15.00 Arfolyamhirek, piaci 
árak 15.20 Szalonzene. 16.15 Diákfélóra. 16.45 Idő- 
jelzés, hirek. 17.00 Idegennyelvü hiradás. 17.15 Nó. 
ták. 17.55 Előadás. 18.05 Zongorajáték. 18.20 A né. 
met hallgatók számára. 18.40 Jazz-zene. 19.00 Hirek. 
19.20 Előadás. 19.50 Hanglemezek. 20.50 Külügyi ne- 
gyedóra 21.05 Előadás. 21.40 Hirek. 29.10 Bajtársi 
szolgálat. 23.00 Idegennyelvü hiradás. 283.25 Cigány. 
zene. 24.00 Hirek. 

Budapest II: 18.25 Zongorajáték. 18.40 Előadás, 
19.05 Jazz zene. 19.20 Flőadás. 19.385 Hanglemezek 
20.00 Hirek. 20.10 Cigányzene. 20.50 Előadás. 21.15 
=21.50 Dohnányi zongoraest. 22.10-28.00 Tánczene, 

SZOMBAT, JUNIUS 13. 
Eucuresti: 6.55 Hirek, katonazenekar. 11.30 Ka- 

tonai rádióposta. 12.30 Szórakoztató hanglemezek. 
12.50 Katonaóra. 13.50 Németnyelvü hirek. 14 Hirek. 
14.20 Szórakoztató hanglemezek. 14.30 Sebesültek 
órája. 15.30 A Munca si Lumina-szervezet órája. 
16.10 Gyermekfélóra. 17.50 Németnyelvü hirek. 18 
Zenekari hangverseny. 19 Előadás. 19.15 Zenekari 
hangverseny. 20 Hirek. 20.10 A rádió énekkara hang. 
versenyez. 20.40 Előadás. 21 Zenekari hangverseny. 
22 Hirek, sport. 22.20 Szórakoztató hanglemezek. 23 
Tánczene közvetitése. 

Budapest I: 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hirek, hang 
lemezek. 10 Hirek. 10.15 Szórakoztató zene. 11.10 
Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 11.40 Előadás. 12.10 
Zenekar, közben 12.40 Hirek. 13.20 Időjelzés, vizállás- 

jelentés. 18.20 Bajtársi szolgálat. 14 Hanglemesek 
14.30 Hirek. 14.45 Müsorismertetés. 15 Arfolyamhi- 
rek, piaci árak. 15.20 Cigányzene. 16.10 Ifjusági rádió. 

16.45 Időjelzés, hirek. 17 Idegennyelvü hiradás. 17.15 

Tánczene. 1/.50 Szavalat. 18.10 Katonazenekar. 18.35 

Hangképek innen onnan. 19 Hirek. 19.20 Bolgár ki- 

rályi fuvószenekar. 19.50 Felolvasás. 20.10 Könnyü 

zene. 21.40 Hirek, lóversenyeredmények. 22.15 Baj- 

társi szolgálat. 23 Idegennyelvü hiradás. 28.25 Szó- 

rakoztató zene. 24 Hirek. 

Budapest I: 18.10 Mezőgazdasági előadás. 1640 

Elhunyt költők, előadás. 19.20 Hanglemezek. 19 

Előadás. 20 Hirek. 20.10-21.40 Legenda, hangjáték 
22 15 Cigányzene. 22.40-28 Tánczene. 

Egy német tlm-sláger, Ma! mely merészen, bátran és izga- 

tóan tárgyalja a mondain világ leányainak történetét, 

Eay névtelen leá ny 

Előadások 2, 5, 730 és 930-ko, 

Főszerepben: Ise
 Werner, Erit Fren, 

naui Egyesitatt O 7( és ÚFA het
 h 



s Szombat, 1942 

A tixmisomnrai városi a ezik müsora őádások kezdele s, 7, 9-kor. Vasár- és lnnapnan a. e. iés a. u 
CAPIO T A A o er A P OO 

Ötven legkiválóbb német szinész szerepel ebben a 
nagyszerü revülilmben 

Amikor 

Rosita Serrano, viga 

a ecsillagok ragyognak 
Főszerepben: Hans Moser, Thes Lingen, eani Hörbiger, La Vana 

ischehowa, Lil Dagoyar, srele Weisei, Georű 

é Az olasz filmgyártás 

Beatrice Cenci 
korszakalkotó müve Az utóbbi évek legszenzációsabb filmj 

Emberek, állatok, szenzá 
exander, Kári Ludwid Dielnl Főszerepben Carola Höhn és Giulio Danadio Főszerepben Harry Piel 

2 szobás lakást, fürdőszobával juli Ez a a Apróhirdetések 15-re, vagy augusztus eesek Cn Szenigyörayi-vila Különiféle 

FIGYELMEZTETÉS. Az apróhirdeté- 
sek dija előre fizetendő. Gyak- 
ran előfordul, hogy hirdetőink távbe- 
szélőn adják fel apróhirdetéseiket. Te- 
kintettel arra, hogy ilyen esetekben az 
apróhirdetések számlázása és a hirdeté- 
si dij beszedése munkatöbblettel jár, a 
pénzbeszedő alkalmazása révén költ- 
ségtöbblettel is jár, a nem a feladás al- 
kalmával fizetett apróhirdetések dija a 
rendes dij kétszerese. 

DIJSZABAS. Alláskeresés rovatban tiz 
szóig tizenöt lei, minden további szó 
kettő lei. Minden más rovatban tizenöt 
szóig harminc lei, minden további szó 
három lei. Vastagabb betüvel a dij két- 
szerese. Jeligés és „Cim a kiadóban 
jelzésü hirdetéseknél tiz lei pótdij fize- 
tendő. Üzleti hirdetések csak keretes 
hirdetésként vehetők fel. 

Aást keres 
en 

Le.anura gyermek mellé állást keres 

fiatal nő. Cim aTimisoaraz-temesvári ki- 

adóban. (5160) 

Házhoz megyek mosni, vasalni, takari- 

tani. Arad Ciontea 21. Imréne. 2711 

Keresek mindenes szakácsnőt 15-re, 
esetleg julius 1ere. Jelentkezni délután 

2 4 óra között. Herzog, Timisoara-Te- 
mesvár, I, Diaconovici Logazut 36. 

(1519) 

Mindenes bejárónő, vagy takaritónő, 
délelőtti munkára azonnal felvétetik. 

Cim Reclama hirdetőben, Arad, Emi- 

nescuzutca 8. szám. (5163) 

Nevelőnő tiz és ötéves gyermek mellé 

kerestetik. Román nyelv tudás megki- 

vántatik. Timisoara Temesvár IV., Mir- 

cen Voda-utca 8. szám. (1525) 

Nő fodrász (lehet nő is) felvétetik jó 
kereseti lehetőséggel. Timjsoara-Te- 
mesvár I, Regele Mihai I.körut 3. 
szám. (1526) 

Szorgalmas, tiszta mindenes kerestetik 
vidékre. Jelentkezni: Timisoara Temes- 
vár II., Iosjf Vulcan-utca 13. szám. 

(1530) 

Tanulóleányok felvétetnek Kleim női 
divatszalonba. Brasov-Brassó, Liber- 
tatii-tér 13. szám. (1534) 

Német nevelőnő bizonyitvánnyal felvéz 

tetik. Cim Reclama hirdetőben, Arad, 

Regina Maria körut 17. 2716 

Molnár aki 1 pár kőjaratot rendbe tar- 
tana, alkalmazást nyer. Czmor hentes. 
A Avram Iancu tér. 2715 

] 
Keresek azonnalra vagy legkésőbb októ- 

ber lere egy vagy kétszobás modern 

lakást, Belváros közelében. Házbért 

előre fizetek Ajánlatokat „Csak mo- 

dern" jeligére a Timisoara-temesvári 

kiadóba kérek. (1514) 

Elegáns butorozott szoba, a Belváros 

központjában külön bejárattal, fürdő- 

szobahasználattal, telefonhasználattal, 
központi fütéssel junius 15 re kiadó. 

Cim a Déli Hirlap Timisoara-temesvári 
kijadóhivatalában. 6000 

Alkalmazás 

Lakás 

gonté telekben. 

Reclama hirdetőbe, Arad, Eminescu 8. 

2710 

Különbejáratu butorozott szoba junjus 
15-re kiadó. Arad, Regina Maria-körut 8. 

2712 

Adás-vétel 

Moneasa lürdéhelyen 
Mega;itás junius20. án 
Minden kényelemmel beren- 
dezett szobák kiadók. Cim: 

Fa Szentgyörgyi, Arad 
Telefon 13-35 

Egy világos, modern. komplett háló el- 
adó. Timjsoara-Temesvár, IV., Budai 
Deieanuzutca 21. szám. (1518) 

Dunlop tenniszlabda, 3 drb, vadonatuj 

eladó. Timisoara Temesvár IV., Dimit- 
rie Sturdza utca 49 szám. (5161) 

Epédlők, hálószobák, kombinált szek 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények, kombinált szekré- 
nyek olcsón, kasszák és irodaberende- 
zések stb. olcsón kaphatók Blidariunál, 
Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2, az ud- 
varban. Megvételre keresünk sürgő- 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 
geket, varrógépeket sb. Magas árat fi- 
zetünk. (3612) 

A Tempo bizományi üzle Araa (hiscner 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belföildi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, hálószoba-, ebédlő- és sza- 
lonbutorokat, csillárokat, festményeket. 
rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat. 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá- 
lasztékban. Veszünk megbizóink részére 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 
rógépet, nemes porcellánt. Zálogcéd1 
láját meghosszabbitjuk. Futárunk he- 
tenként kétszer megy Timisoarara. 
Tempo, Arad (Fischer Eliz-palota.) Te- 
lefon: 19-75. (4028) 

Keresek jó kereszthuros zongorát, vagy 
pianinót. Ajánlatokat „Zeneértő jel- 
igére a Timisoara-temsvár; Kiadóba 
kérek. (1522) 

Kitünő Productiv-Genossenschaft kez 
reszthuros zongora, rövid, fekete, eladó. 
Timisoara-Temesvár, II., Traian-tér 3. 
szam, II. emelet, ajtó 2. Telefon 38-13. 

(1521) 

Gramofont, vagy patefont, használt lez 
mezekkel, készpénzért veszek. Pontos 
cimet adatokkal és legvégső ármegjelö- m 
léssel, Kozma ujságárushoz, Timisoara- 
Temesvár II. Traian-tér, kérek. (1496) 

Traktorokat, malmi hengerszékeket és 
motorokat minden nagyságban veszünk 
Industria de masini Banateana Timi- 
soara II. Str. Cogalniceanu No. 8. 

(3599) 

Kerti gummilocsoló 12 m. hosszu, szoba 
ventilátor és függőágy eladó. Timjsoara- 
Temesvár IV., Dimitrie Sturdza utca 19 
szám. (5162) 

Több mint 38 éve fenálló vegyeskeres- 

kedés, nagy vevőkörrel. trafikkal, lakás- 

sal, betegség miatt eladó. Cim a Timi- 
soara Temesvári kiadóban. (1524) 

Sandlaufer-kocsi, egy szövőzép és egy 

darálómalom eladó. Cim Reclama hirde- 

tőbe. Arad Eminesecu 8. 2713 

Alkalmi vétel,. csak vVaz 

azonnali leszállitásra. 

Valsmint földek. házak, telkek eladása, 

lakások cseréje és kiadása. Bironl Co- 

mercial. TimisoaraTemesvár I. Mercv- 

utca 4. szám. (1506) 

Tüzifa eladó! 

Mocern ebédlő eladó 100.000 leiért. 
Megtekinthető vasárnap délelőtt 11-12 
óra között. Timisoara Temesvár II. 
Scolii-utca 11. szám, ajtó 42. (1528) 

Gyermekszék, zongora-szék fekete, for- 
gató féderes bőrüléssel, cin ülőkád 
eladó. TimisoarasTemesvár IV., I. Vaz 

careseu-utca 15. szám, baloldali lakás. 
12-38 óra között. (1527) 

Szilvalekvár, házi, valamint gyümölcs- 
lekvár (hecserli, barack, cseresznye) 
10 kgzos tételekben eladó. Timisoara- 
Temesvár II. Goga Octavian-ut 34. 
szám. (Allomástól 2-ik villamosmeg- 
álló.) Délután 3-4 óra között. (5164) 

Eladó jó állapotban levő, „Kase'" gyárt- 

mányu traktor. Érdeklődni Sándor Lu- 

dovic, TurdazTorda, Ioan Corvin-utca 5. 

szám. (3629) 

MHasználható épületet telekkel jparüzem 
céljára megvételre keresünk. Cimeket 

„Iparüzem" jeligére Reclama hirdetőbe, 
Arad. Eminescu 8. 2708 

Hladó egy konyhakredenc. Timisoara- 
Temesvár, Ghiroculuizut 8. sz. (1523) 

Konyhabutor, 500 kgzos mérleg, gumi- 
cső kert öntözéshez, modern gyermek- 
kocsi, gyapjuszőnyeg, fürdőkád eladó. 
Tim soarasTemesvár IV., Fröbl-utca 36. 
szám, II. emelet, ajtó 25. (1531) 

HAZAKk ELADAS 
FöLDEK VATELE 
szoLok EREJE 
MALMORK 

TELKEK minden áriokozatban 

Halschek ugynökség eetati 
PALYAZATI HIRDETÉS. 

A Peregul mic-kisperegi református 

egyház presbiteriuma pályázatot hirdet 

a másodtanitói, illetve helyettes kántor- 
tanitói állásra. Fizetés: 27 HI. 15 liter 
buza, 17 HIl. 75 liter árpa, 10 kis hold 
(1100 négyzetől) föld. Adóját az egyház 
fizeti. A mult évi haszonbére 41.600 lei 
volt. 9 köpméter kemény hasáb tüzifa 
beszállitva. Korpótlék (mult évben) 
2000 leiben megállapitva.) Allamsegély, 
kerületi segély. Allami és a kerületi se 

gélyért az egyház nem szavatol. Három 

szobás lakás, melléképületekkel, kert. 
Kötelessége: A presbitérium által reá- 

bizott esztálvok tanitása. kántor helyet 

tesitése, min onnemii belmissziói mun- 

kában segédkezés, Pálvyázati kérvények 
2 hátan Palül a peregul-mici kisperegi 
(iud Ara! hiva. 

olba- adaa74- tha, pPálvá-botnak rő 
onitál is Szamályes megielenés ajánla- 
toa AA ltá nsak a mesgválasztott 

„atomátus lalkászi 

-lláa azontamolbar al 

saján foglalandáó el. 
P-ecbitárivm 

szakos h. tanár, 

tek, vagy teológusok. A magasabb k 

lyázati határidő f. évi junius 30. 
óhajtók minden szükséges kmánnyel 

Koffer. és ridikül üzlet Timiso 
mesvár IV., Bratianu utca 15 szám 
átadó. 

MEGNYL. 

Bartamerie ,Al0I *7 ; 
E. HRABAL tulajdona, 1 
ara-lemesvár II, P ata raian 
Dusan felszereíve kozmetik 
háztartási és egészségi cik 

kel. (Ihem an vaskeres kede me 

PAÁLYAZAT 
helyettes tanári, igazgatói, titkári és 

nátusi s. felügyelői állásokra. 
Az Aiud-nagyenyedi református Bet 

Kollégium Előljárosága pályázatot 
a főgimnáziumához és tanitóképző-in 
hez az 1942-48. tanévre szükséges 
sokra: 

a) A főgimnáziumhoz szükséges eg 
lás, egy román főszakos,, egy la 
egy természettan mennyiségtan, egy 
nyiségtan főszakos, egy ének-zene, 
rajzszépirás szakos h. tanár, továbbá 
ternátusi s. felügyelő. 

Ugyancsak pályázat hirdettetik 

igazgatói-titkári állásra. Pályázh 

olyan ref, vallásu férfiak vagy nők 

román nyelvet szóban és irásban t 
sen birják. Előnyben részesüljnek az e 
temi vagy főiskolai végzettséggel ren 

ző férfiak. Az állás egy évre ideigle 

töltetik be. A próbaidő letelte után, 

illető beválik, az állást végleges mód 

elfoglalhatja. Fizetés a pályázó vég 

ge és megállapodás szerint. 

b) A tanitóképző-intézethez szükségi: 
vallás (esetleg int. s. felügyelettel b 

csolva), egy román, egy francia-romá 

történelem, egy természettan-vegytan 
torna, egy kézimanka, egy gazd, 

továbbá 3 internátus 

7 

hii 

felügyelő. 

A helyettes tanárok jogait és kö 

geit az egyházi szabályzatok és rendel 

irják elő. Végzettségük legalább lite! 
vizsga és pedagógiai szemináriumi g. 

lat kell, hogy legyen. Fizetésük az 

ideiglenes rendes tanárokéval azonos 
Internátusi s. felügyelői állásra pál! 

hatnak ref. vallásu abszolvált 

tésüek és a nevelésre alkalmasabb 

lasztásnál előnyben részesülnek. F 

megállapodás szerint. Kötelesség 

családi nevelési rendszer szerint a Beth 
Kollégium Előljárósága állapitja me 

Előljáróság fenntartja a jogot, hogy 

ség esetén egyes h. tanárokatis alk 

zon internátusi s. felügyeletre külön 
szabandó munkakörrel, teljes eljátás 

ben. Azok, akik a Bethlen Kollégium 
gálatában még nem állottak, a vála: 

időn belül kötelesek a kollégiumi vezeti 

előtt személyesen megjelenni. 
Az összes itt meghirdetett állásokra a 

szerelt folyamodványaikat fenti határit 

nyujtsák be a főgimnázium, illetve 

képző-intézet igazgatóáságához. 

Aiud Nagyenyed, 1942. junius 6 

N. Pogány Albert s. k. 
főgimnáziumi igazgató. 

; Csetfó Sánd 
tanitóképző in 

HIRDESSEN 

CIRCUS EMIL KRATEYL Timisoara II. 
nasy siszelőadás a ledkiválóbb artisták felléptével. Csüt 

Badea Cartan-tér. Minden este 9 ó 
örtők, szombat, vasárnap d. u fél 5 órakor matiné olcsó 

Societatea Nationalá de Editurá si Arte Grafice „Dacia Traianá" Timisoara. 


